

Łódź, dnia 22.08.2018r.

Dotyczy: udzielenia odpowiedzi na zapytania z dnia 17.08.2018r. do konkursu ofert, ofert, którego przedmiotem jest świadczenie usług lekarskich w zakresie anestezjologii i intensywnej terapii na rzecz Wojewódzkiego Wielospecjalistycznego Centrum Onkologii i Traumatologii im. M. Kopernika w Łodzi – nr sprawy **44/1/NO/2017**

Odpowiedzi:

1. Zapytanie:

1. Dlaczego do konkursu ofert nie zostali dopuszczeni lekarze specjaliści anestezjologii i intensywnej terapii?

"Udzielający wymaga aby usługi stanowiące przedmiot zamówienia świadczone były wyłącznie przez: - lekarza w trakcie specjalizacji, który odbył co najmniej 2 letnie przeszkolenie specjalistyczne w dziedzinie anestezjologii i intensywnej terapii i wykazał się odpowiednią wiedzą i umiejętnościami wykonania znieczulenia co jest potwierdzone pisemnie przez kierownika specjalizacji lub - lekarza anestezjologa, który posiada pisemną zgodę lekarza kierującego oddziałem anestezjologii i intensywnej terapii na wykonywanie wszystkich rodzajów znieczuleń."(par.3 pkt 4 SWKO)

Odpowiedź: *W obecnej chwili Szpital zgłasza zapotrzebowanie na lekarzy anestezjologów i lekarzy w trakcie specjalizacji. Zapotrzebowanie na lekarzy specjalistów anestezjologii i intensywnej terapii zostało wyczerpane w konkursie 35/3/NO/2018 rozstrzygniętym w dniu 30.07.2018r.*

2. Zapytanie:

2. Kto ma sprawować nadzór nad lekarzami w trakcie specjalizacji podczas dokonywania znieczuleń ? W SWKO nie znalazłem informacji na ten temat, a Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 16 grudnia 2016 r. w sprawie standardu organizacyjnego opieki zdrowotnej w dziedzinie anestezjologii i intensywnej terapii stanowi: "Lekarz w trakcie specjalizacji może wykonywać znieczulenie, jeżeli wykonanie tego znieczulenia jest bezpośrednio nadzorowane przez lekarza specjalistę anestezjologii i intensywnej terapii" (par. 8 pkt 3)

"...Lekarz specjalista anestezjologii i intensywnej terapii nadzorujący pracę lekarzy w trakcie specjalizacji znajduje się w bezpośredniej bliskości znieczulanych pacjentów przez cały czas trwania znieczulenia" (par. 8 pkt 4)

ul. Pabianicka 62, 93-513 Łódź

SEKRETARIAT tel. (42) 689 50 10/fax (42) 689 50 11; CENTRALA tel. (42) 689 50 00

e-mail: szpital@kopernik.lodz.pl, <http://www.kopernik.lodz.pl>

NIP 729-23-45-599 REGON 000295403 PEKAO S.A. O/ŁÓDŹ 6212401545111000011669957



Odpowiedź: Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 16 grudnia 2016 r. w sprawie standardu organizacyjnego opieki zdrowotnej w dziedzinie anestezjologii i intensywnej terapii, par. 8 ust. 3 i 4 nadzór nad lekarzem w trakcie specjalizacji wykonuje lekarz specjalista anestezjologii i intensywnej terapii. Zatem, taka osoba powinna nadzorować lekarza w trakcie specjalizacji.

3. Zapytanie:

3. Kiedy i w jaki sposób lekarze anestezjolodzy będą uzyskiwać pisemną zgodę Kierownika OITiA dr n. med. Andrzeja Glapińskiego na wykonywanie samodzielnego znieczulania chorych ocenionych na ASA IV i V, o której wspomina par. 3 pkt 4 SWKO? Czy lekarz anestezjolog bez takiej zgody może przystępować do konkursu? Bez takiej zgody lekarz anestezjolog nie będzie mógł samodzielnie znieczulić wielu chorych leczonych w różnych oddziałach WWCOIT, między innymi wielu chorych z obrażeniami wielomiejscowymi leczonymi w Centrum Urazowym.

Odpowiedź: W odniesieniu do przedstawionego pytania wskazuję, iż kwestia będąca jego przedmiotem została również uregulowana w par. 3 ust. 4 Szczegółowych Warunków Konkursu Ofert Na Świadczenie Usług Lekarskich.

4. Zapytanie:

4. W jaki sposób lekarze anestezjolodzy i lekarze w trakcie specjalizacji z anestezjologii i intensywnej terapii będą realizować par. 3, pkt 3 SWKO: "Usługi lekarskie, o których mowa w pkt.1 polegają na sprawowaniu opieki lekarskiej, koordynowanej przez Kierownika Oddziału i obejmują w szczególności:

a) w zakresie anestezji wykonywanie znieczulenia ogólnego lub regionalnego do zabiegów operacyjnych oraz do celów diagnostycznych lub leczniczych,

b) w zakresie intensywnej terapii – postępowanie mające na celu podtrzymywanie funkcji życiowych oraz leczenie chorych w stanach zagrożenia życia, spowodowanych potencjalnie odwracalną niewydolnością jednego lub kilku podstawowych układów organizmu, w szczególności oddychania, krążenia, ośrodkowego układu nerwowego,

c) prowadzenie dokumentacji medycznej pacjentów w systemach informatycznych oraz w formie papierowej zgodnie z wymaganiami Udzielającego zamówienia oraz aktualnie obowiązującymi przepisami prawa."?

Znieczulanie przez lekarza w trakcie specjalizacji z anestezjologii i intensywnej terapii bez bezpośredniego nadzoru wyłącznie specjalisty anestezjologii i intensywnej terapii jest niedopuszczalne przez Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 16 grudnia 2016 r. w sprawie standardu organizacyjnego opieki zdrowotnej w dziedzinie anestezjologii i intensywnej terapii, o czym pisałem w pytaniu 2. Udzielanie świadczeń zdrowotnych z zakresu intensywnej terapii w oddziale anestezjologii i intensywnej terapii samodzielnie jest możliwe wyłącznie przez specjalistę anestezjologii i intensywnej terapii, "świadczeń zdrowotnych z zakresu intensywnej terapii może udzielać lekarz anestezjolog lub lekarz w trakcie specjalizacji, jeżeli jego praca jest bezpośrednio nadzorowana przez lekarza specjalistę anestezjologii i intensywnej terapii" (par. 11 pkt 4 Rozporządzenia).

Odpowiedź: Sposób wykonywania usług lekarskich jest wskazany w par 3 ust. 3 SWKO. W przypadku lekarzy w trakcie specjalizacji wykonywanie znieczuleń odbywać się będzie zgodnie z par. 8 ust. 3 i 4, natomiast świadczenie usług w zakresie intensywnej terapii zgodnie z par. 11 pkt 4 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 16 grudnia 2016 r. w sprawie standardu organizacyjnego opieki zdrowotnej w dziedzinie anestezjologii i intensywnej terapii

Przewodniczący
Komisji Konkursowej

.....
